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ATA DA 301ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA ELÉTRICA DA ESCOLA DE 
ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS.  

Às quartorze horas do dia quatorze de outubro de dois mil e vinte, reuniram-se por 
videoconferência, usando o aplicativo Google Meet®, os membros do Colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica, Professores Luis Antonio 
Aguirre, Coordenador do PPGEE; Leonardo Antônio Borges Tôrres, Subcoordenador 
do PPGEE; Lucas de Souza Batista e Davies William de Lima Monteiro representantes 
da Área de Sistemas de Computação e Telecomunicações; Danilo Iglesias Brandão e 
Wallace do Couto Boaventura representantes da Área Engenharia de Potência; 
Guilherme Vianna Raffo e Reinaldo Martínez Palhares representante da Área de 
Sinais e Sistemas. Não houve participação discente devido à não indicação de novo 
representante. 1. Informes. O coordenador iniciou a reunião realizando os informes. O 
primeiro deu-se pela Alteração de Membro da Comissão de Seleção do Mestrado, que 
por necessidade pessoal do Professor Ricardo Duarte, os representantes da linha 
indicaram o professor Dalton. Quanto ao PMS dos empenhos no recurso do PPGEE, 
foi autorizado pela CAPES a utilização de pagamento de inscrições em participação 
em eventos. Para os eventos a serem realizados em 2021 não houve as 
possibilidades de implementação do empenho de pagamento. Lembrete Reunião 
Homologação Resultado Mestrado 2020/2, programada para 03/11/2020, com informe 
do horário a ser definido adiante.  2. Aprovação da Ata da Reunião 300. Quanto à 
ata da reunião 300 esta foi aprovada. 3. Homologação Ad Referendum. 
Aproveitamento de Estudos de interesse de Victor São Paulo Ruela. O 
subcoordenador fez a ponderação de aproveitamento da disciplina solicitada pelo 
interessado. Foi rememorado a decisão da na 300ª Reunião que os pedidos de 
aproveitamento de estudos em atividades cursadas no PPGEE serão homologas 
diretamente pela Coordenação do PPGEE. O Colegiado aprova este referendo. 4. 
Referendums On line Bancas. Bancas de interesse Alan Mendes Marota, Diego 
Andrés Parada Rozo, Diego Camilo Tami Lopez, Jonathan Hunder Dutra Gherard 
Pinto, Jose Olger Vargas Garay, Marlon Jesus Lizarazo Urbina, Murilo Vale Ferreira 
Menezes, foram homologados. 5. Referendums On line Prorrogações. Interessados 
Brenner Santana Rego, Daniel Neri Cardoso, Gabriel Alves Mendonça, Marcus 
Vinicius de Paula, Maria Izabel Correa dos Santos, foram homologados. 6. 
Referendums On line Prorrogações - Transferido para Reunião de Colegiado. 
Interessados: Diogo Ferraz Costa, Maiza Mafra de Souza, Rafael Santin, Willian Felipe 
Silva Maia. Quanto ao caso de Diogo Ferraz Costa, o discente já possui vinculação até 
26/12/2020. Assim, o pedido do aluno foi indeferido uma vez que não há prejuízo para 
o aluno. Quanto ao caso de Maiza Mafra de Souza, o parecerista ad hoc fez o seu 
relato para esclarecer o Colegiado. O Professor Luis Aguirre, Coordenador do PPGEE, 
também fez as ponderações, informações e ponderações necessárias a todos os 
membros do Colegiado. Foi encaminhada a votação prevendo que a aluna defenda 
até o dia 31/12/2020. A decisão do Colegiado foi de que a aluna encaminhe o pedido 
de defesa e banca até a última reunião do Colegiado, dia 09/12/2020. O interessado 
Rafael Santin, teve seu parecer apresentado pelo parecerista ad hoc. A vinculação do 
estudante encerrou-se em 14/04/2020. Porém, devido à interrupção do primeiro 
semestre letivo de 2020, devido ao cenário pandêmico, o aluno manteve-se 
matriculado com vinculação encerrada. Foi encaminhada a votação prevendo que o 
aluno defenda até o dia 31/12/2020. A decisão do Colegiado foi de que o aluno 
encaminhe o pedido de defesa e banca até a última reunião do Colegiado, dia 
09/12/2020. Quanto ao pedido de Willian Felipe Silva Maia, o parecerista ad hoc fez a 
apresentação do parecer. Compreendido que a solicitação foi realizada com 
demasiada antecedência o pedido do aluno o Colegiado indefere o pedido e informa 
que caso seja necessário pedido de prorrogação que o realize em até 60 dias antes do 
48º mês. 7. Renovação Pós-Doc. Interessado Menaouar Berrehil El Kattel. Foi 
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relatado que o parecer não foi apreciado na reunião passada sendo que já encontrava-
se com todos os documentos aptos para apreciação. Assim, dado o parecer da 
Comissão ter sido favorável, a Coordenação aprovou o parecer ad referendum e 
homologa-se o parecer favorável. 8. Homologação dos candidatos ao Doutorado 
Fluxo Contínuo. Foi apresentado a lista dos aprovados: Hugo Vinicius Bitencourt 
Paula. Está em processo de andamento os candidatos Geraldo Rodrigues Silveira 
Neto e Marcelo Lucio Nunes. Colocado em votação, o Colegiado deliberou pela 
homologação desse resultado. 9. Solicitação de Co-orientação: O Prof. Janier Arias 
Garcia solicita Co-orientação do Prof. Erivelton Geraldo Nepomuceno, para o Aluno 
Lucas Giovani Nardo. O Prof. Victor Flores Mendes solicita Co-orientação do Prof. 
Heverton Augusto Pereira, para o Aluno Lucas Santana Xavier. O Prof. Seleme Isaac 
Seleme Junior solicita Co-orientação do Prof. Heverton Augusto Pereira e Allan Fagner 
Cupertino, para o Aluno Jonathan Hunder Gherard Pinto. Prof. Seleme Isaac Seleme 
Junior solicita Co-orientação do Prof. João Lucas da Silva, para o Aluno Moisés 
Martins Gonçalves. O Prof. Petr Iakovlevitch Ekel solicita Co-orientação do Prof. 
Douglas Alexandre Gomes, para o Aluno William Felipe Silva Maia. O Prof. Davies 
William de Lima Monteiro solicita Co-orientação do Prof. Luiz Fernando Etrusco 
Moreira, para o Aluno Henrique Leite Aroeira de Assis. Todos foram debatidos e foi 
aprovados. 10. Requerimento de Aproveitamento de Disciplina. Interessado 
Francisco Silva e Serpa, solicita aproveitamento em Introdução aos Processos 
Estocásticos, o parecerista ad hoc indefere o pedido. O Colegiado segue com o 
indeferimento. Sugere-se que o parecerista ad hoc informe se há possibilidade de 
aproveitamento de créditos pela atividade cursada na UFPA e que o interessado 
solicite o aproveitamento de créditos, com envio do formulário específico, uma vez que 
já encontra-se aprovado pelo Colegiado. Interessada Samara Silva Santos solicita 
aproveitamento de estudos em Estrutura de Dados e Algoritmos para Engenharia de 
Computação e Otimização em Engenharia Elétrica, por ter cursado no Cefet-MG, 
respectivamente as disciplinas Algoritmo e Estrutura de Dados e Otimização não-linear 
com relato de parecerista ad hoc favorável. Ambas foram deferidas pelo Colegiado. 
11. Requerimento  de Trancamento Total de Semestre. Interessado: Rodrigo 
Andrade da Silveira. A documentação apresentada foi analisada e debatida. Esta 
solicitação foi deferido pelo Colegiado. Com prazo final de defesa até a data 
31/03/2020, final do segundo semestre letivo de 2020. 12. Criação de Disciplina. 
Tópicos Especiais em Mixed Signal IC Design. Foi apresentado um parecerista ad doc, 
que teve o parecer favorável à criação desta disciplina em Tópicos Especiais em SCT. 
Encaminha-se as observações de adequação de carga horária prática uma vez que 
não é possível oferecer em Ensino Remoto Emergencial. Ou o envio de uma proposta 
que relaciona-se com o período a ser ofertado a disciplina. Assim, este item deverá 
retornar em outra Reunião de Colegiado. 13. Antecipação de Banca de Defesa. 
Interessado: Lucas Amaral Tavares. Foi feito o relato da contextualização do pedido 
do aluno. A solicitação foi aprovada pelo Colegiado. 14. Formulário de Estágio em 
Docência. Iniciou-se o processo de simplificação do estágio em docência na 299ª 
Reunião do Colegiado. Assim, o Professor Wallace se dispôs a realizar o 
levantamento de informações da necessidade da assinatura de chefe do departamento 
e do coordenador do colegiado do curso. As informações foram de que não existem 
documentos que necessitem as assinaturas referidas. Porém, há responsabilidade do 
Departamento a oferta da disciplina e seus desdobramentos. E, sugere-se que 
encaminhe-se aos departamentos envolvidos quais são os alunos que estejam 
matriculados em disciplina em Estágio Docente. O Coordenador sugere que deve-se 
manter os atuais formulários para respeitar a resolução que trata o estágio em 
docência. 15. Outros Assuntos. Solicitações transferidas para Reunião de Colegiado 
por necessidade de votos: Alan Mendes Marotta - Prorrogação Doutorado; Fabiano 
Viana Oliveira da Cunha Médice - Banca Mestrado; Jean Carlos Pereira - Exame de 
Qualificação. Solicitação de vagas para 2021. São indicadas 120 (cento e vinte) 
vagas de mestrado, 60 (sessenta) no primeiro semestre e 60 (sessenta) no segundo 
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semestre. Para o doutorado são 70 (setenta) vagas em regime de fluxo contínuo. A 
reunião foi encerrada às 17:15h. 

 

Assinaturas para homologação da ata da 300ª reunião do Colegiado do PPGEE:   
Coordenação PPGEE 

11/05/2018 a 10/05/2020 

   

Luis Antônio Aguirre  Leonardo Antônio Borges Tôrres 

Coordenador  Subcoordenador 

Representações 

Área de Sinais e Sistemas 

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Reinaldo Martinez Palhares  Danilo Barbosa Melges 

Titular  Suplente 

Área de Sinais e Sistemas  

01/11/2018 a 31/10/2020 

   

Guilherme Vianna Raffo  Luciano Cunha de Araújo Pimenta 

Titular  Suplente 

Área Engenharia de Potência  

15/07/2019 a 14/07/2021 

   

Silvério Visacro Filho  Wallace do Couto Boaventura 

Titular  Suplente 

Área Engenharia de Potência  

01/11/2018 a 31/10/2020 

   

Danillo Iglesias Brandão  Seleme Isaac Seleme Junior 

Titular  Suplente 

 

Área de Sistemas de Computação e Telecomunicações  

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Davies William de Lima  Andrea Chiuchiarelli 

Titular  Suplente 

Área de Sistemas de Computação e Telecomunicações  

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Frederico Gadelha Guimarães  Lucas de Souza Batista 
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Titular  Suplente 

 


